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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Chine
Question écrite n° 47416

Texte de la question

Mme Bernadette Isaac-Sibille appelle l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur la deterioration et
l'aggravation de la situation des droits de l'homme au Tibet. Suite a la remise a sa saintete le dalai-lama d'un «
appel des parlementaires francais pour le Tibet », signe par 340 deputes et senateurs, elle lui demande quelle
position le Gouvernement francais compte adopter a l'egard de la Chine.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu appeler l'attention du ministre sur la recente visite en France de Sa
Saintete le dalai-lama, prix Nobel de la paix en 1989, et sur son accueil au Palais-Bourbon par les deputes et
senateurs des groupes d'etude. Le Gouvernement a pris note de l'appel des 340 parlementaires qui a ete remis
a cette occasion et souhaite prendre en compte l'emotion de l'opinion publique francaise. Le Gouvernement
francais est tres preoccupe par la constante aggravation des violations des droits de l'homme et des libertes
religieuses au Tibet. En depit des tensions actuelles, le dalai-lama a pourtant tenu a reiterer publiquement son
soutien a la voie non violente en general, ainsi qu'au dialogue critique que l'Union europeenne mene avec la
Chine sur les droits de l'homme. Lors de sa recente rencontre privee avec le garde des sceaux, M. Toubon, le
dalai-lama a par ailleurs rappele qu'il ne souhaitait pas l'independance mais une autonomie negociee du peuple
tibetain au sein de la Chine. La France, qui a constamment marque son attachement a la sauvegarde du
patrimoine culturel et religieux tibetain, estime que le developpement de la Chine suppose l'Etat de droit, qui
confortera sa modernisation economique et son ouverture internationale. Elle a a plusieurs reprises demande a
la Chine de faire des gestes significatifs afin de montrer sa bonne volonte a l'opinion publique internationale.
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